墨西哥民众期待到中国张家界旅游

■ 新华社记者 缪培源 张格 相艺

"神秘莫测的潘多拉星球仿佛是镌刻在我脑海中的美丽画卷,时至今日都难以忘怀。"57岁的墨西哥民众豪尔赫告诉新华社记者,当得知电影《阿凡达》是在中国湖南省张家界景区取景拍摄时,他惊叹世界上竟真有这般奇峰秀水。

由墨西哥中国文化中心联合张家界市人民政府、墨西哥卡兰萨博物馆主办的张家界风光展 20 日在墨西哥城举办。活动现场展出的图片中,峰林峡谷、溶洞温泉、原始森林等自然风光美不胜收,土家花灯、演艺大戏、摆手舞等民间文艺活动引人入胜,吸引不少民众驻足观赏。

在武陵源大峰林的图片前,帕特里夏和弗朗西斯科夫妇二人告诉记者,如果有机会去中国,首选目的地就是张家界。"我很喜欢拍照,那里层峦叠嶂的地貌和掩映其中的云海给我带来很多灵感,期待通过我的眼睛和当地美景碰撞出火花。"弗朗西斯科说。

"张家界不仅赢在生态资源,更得益于管理与创新。"71岁的安东尼奥指着照片上的大峡谷玻璃桥告诉记者,自己14年前去张家界时还没有这座桥,如今丰富



2月20日,在墨西哥首都墨西哥城卡兰萨博物馆,参观者观赏张家界风光照片。

7 1 2 2

的项目业态令当地旅游市场永葆活力。 中国驻墨西哥大使馆临时代办王惠 君在活动现场表示,中墨两国都拥有深厚文化底蕴和丰富旅游资源,以墨西哥传统

■ 新华社记者 李梦馨 摄

节日亡灵节为背景的电影《寻梦环游记》勾起了中国百姓对墨西哥的好奇心,在张家界取景拍摄的电影《阿凡达》为墨西哥民众走近张家界打开了一扇窗。两国人民在旅途中增进了解,能进一步深化友谊。

张家界拥有中国首批世界自然遗产、 全球首批世界地质公园,是美丽中国的一 张靓丽名片,吸引着众多海内外游客。

"热情好客的张家界人期待着您的到来!"张家界市市长王洪斌在活动现场向墨西哥民众发出邀请,"期待未来有更多墨西哥客人到张家界旅游观光、休闲度假,也相信会有更多的张家界人来墨西哥欣赏美景、感受文化。"

豪尔赫临走前和同来展会的哥哥再次找到记者,他从手机中翻出一张黑白照片向记者展示,照片上的年轻人有着俊朗的亚洲面孔。"这是我的祖父,他是广东佛山人,他来墨西哥做咖啡出口贸易,后来我的家族就定居于此。"提到中国,两兄弟眼中闪烁着光芒。"中国不仅仅有长城、兵马俑和桂林山水,我们想回去看看的地方太多了。"

新华社墨西哥城2月21日电

共建"一带一路"对纳米比亚至关重要

一访纳米比亚贸工部执行主任西孔戈·海汉博

■ 新华社记者 陈诚 余音潼

纳米比亚贸易和工业部执行主任西孔 戈·海汉博日前在首都温得和克接受新华社 记者专访时说,推动共建"一带一路"对纳米 比亚经济发展产生重大影响,是纳米比亚及 其他非洲国家经济进一步增长的关键因素。

海汉博表示,道路是促进人员和货物在 国与国之间、各个大陆之间流动的必要条 件,能够带来实实在在的好处。不仅纳米比亚可以从共建"一带一路"中受益,全球南方国家、发达国家都能从中受益。"中国有句话让我印象深刻,就是'要想富,先修路',没有便捷的道路,何谈人员、货物的流通。"

海汉博表示,中国企业在纳米比亚参与 投资建设的港口、道路、铁路等基础设施不 仅对纳米比亚经济增长至关重要,而且带动 了博茨瓦纳、赞比亚、津巴布韦等周边国家 的经济发展

海汉博说,"我们欢迎更多中国企业和 个人来纳投资兴业,为本地人创造更多就业 岗位,实现互利共赢"。

海汉博说,纳米比亚可以向世界第二大经济体中国学习,不仅有机会学到成功经验,还可以直接从中获益,推动纳米比亚尽早实现工业化。他说,中国是值得托付的好朋友、老朋友。

谈到中国企业如何继续在非洲国家发展经济中发挥作用,海汉博认为,非洲大陆自由贸易区与高质量共建"一带一路"相辅相成。他希望,在中国伙伴帮助下,非洲大陆内贸易的比例能够从当下不足20%的水平,增长到与世界其他大陆相似或更高的水平,改善非洲大陆居民的基本生活。

新华社温得和克2月21日电



阿桑奇拒绝引渡裁决前景如何

■ 新华社记者 杜鹃 许凤

英国高等法院20日和21日举行听证会审理"维基揭秘"网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案。法官当天没有做出裁决,表示将择日宣布。英国高等法院何时会做出裁决?诉讼过程有多曲折?阿桑奇引渡案引发何种反响?

法院裁决何时做出

美联社报道说,预计这一裁决最早3月做出。在两天的法庭审理期间,阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定,并对2021年高等法院的裁决提出质疑。他们强调,美国当局因为阿桑奇揭露美国政府的暴行而寻求惩罚他,如被送往美国,阿桑奇可能会遭受司法不公。代表美国政府的律师则主张,阿桑奇泄露的文件损害了美国的安全和情报部门。

曼彻斯特大学教授伊恩·斯科特在接受 新华社记者采访时表示,就英国法律程序而 言,这可能是阿桑奇及其律师团队与引渡程序所作的最后一次斗争。

按英国媒体的说法,如果高等法院最终做出不利于阿桑奇的裁决,可能导致引渡程序开启。如果高等法院做出有利于他的裁决,阿桑奇将有更多机会在英国上诉。

阿桑奇的律师团队表示,如果裁决不利于阿桑奇,他们将寻求欧洲人权法院介人。但阿桑奇的支持者们担心,在欧洲人权法院出面阻止引渡前,他就可能被送上飞往美国的飞机,因为英国政府已签署引渡令。

诉讼过程有多曲折

阿桑奇 2006 年创办"维基揭秘"网站。 2010年,"维基揭秘"曝光大量阿富汗战争和 伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机 密文件,揭发了美军战争罪行。阿桑奇随即 身陷官司,美国对他提出17项间谍罪名和1 项不当使用电脑罪名的指控。2019年,阿桑 奇在英国被捕并被判入狱。之后,美国要求 引渡阿桑奇。

2021年1月,英国一家地方法院做出裁

决,拒绝美国提出的引渡要求,理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病,被引渡至美国后有较高自杀风险。2021年12月,英国高等法院做出裁决,允许美国政府引渡阿桑奇,同时将案件移交地方法院进行后续流程。2022年4月,伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令,正式批准将阿桑奇引渡至美国。2022年6月,时任内政大臣帕特尔批准向美国引渡阿桑奇。阿桑奇方面之后提出上诉,要求推翻引渡决定。

阿桑奇现年52岁,2019年以来被拘押 在英国伦敦安全系数最高的贝尔马什监 狱。此前,他曾在厄瓜多尔驻英国大使馆躲 了7年。

阿桑奇缺席了此次为期两天的庭审,也没有通过视频连线方式出席。阿桑奇妻子斯特拉表示,阿桑奇本想参加听证会,但"身体状况不佳"。她先前说,丈夫健康状况"每况愈下","如果被引渡,他会死去"。

引渡案引发何种反响

在位于伦敦市中心的高等法院外,自20

日一早起,便有大批示威者聚集。他们高呼 "释放阿桑奇""不要引渡"等口号,揭露阿桑 奇案背后有"政治动机"。

从伯明翰赶来的爱德华·格林对新华社记者说,阿桑奇被引渡到美国将开创"可怕先例"。手举亲手绘制标语的年轻人阿娅·锡卡莫尔表示,阿桑奇"没有做错什么,不该被关进监狱,应获自由"。21日,仍有大量示威者冒雨聚集在法院外声援阿桑奇。

在法国巴黎,数百人20日晚聚集在共和国广场呼吁释放阿桑奇。波尔多和图卢兹等其他法国城市同一天也举行了集合

等其他法国城市同一天也举行了集会。 阿桑奇是澳大利亚人。澳大利亚政府 多次就阿桑奇案表达担忧并向美国和英国 提出交涉。澳总理阿尔巴尼斯曾表示,继续 拘押阿桑奇对美国"没有任何好处",他对美 国持续寻求引渡阿桑奇感到沮丧。澳大利 亚联邦议会众议院上周通过一项动议,呼吁 美国和英国结束阿桑奇案,让阿桑奇回到其 在澳大利亚的家中。澳众议员安德鲁·威尔 基说,该动议向英国和美国政府发出明确信 息:这场法律斗争"已持续够久了",该结束 了。 冰岛总理:

愿进一步深化冰中关系

新华社赫尔辛基2月22日电(记者 陈静)雷克雅未克消息:冰岛总理雅各布斯多蒂尔21日说,她对冰中关系发展感到满意,愿推动两国关系进一步深化。

雅各布斯多蒂尔21日做客中国驻冰岛使馆,向中国人民致以新春祝福。她说,愿积极深化两国在性别平等及地热、气变等绿色发展领域交流与合作,更好应对全球性挑战,祝愿冰中关系在龙年取得进一步发展。

中国驻冰岛大使何儒龙表示,中冰建交53年来,双边关系保持平稳发展,务实合作稳步推进,中冰关系堪称不同大小、不同社会制度国家合作的典范。中方愿与冰方一道,密切两国各层级交往,深化包括绿色发展合作在内的各领域务实合作,拉紧人文交流纽带,推动两国关系更上一层楼。

那威首相: 那中两国可以 在许多领域加强合作

新华社挪威希尔克内斯2月22日电(记者 张玉亮)挪威首相斯特勒21日表示,挪威希望与中国开展广泛的双边合作,两国可以在许多领域加强合作。

斯特勒当天在出席希尔克内斯大会期间接受新华社记者采访时说,中国是在全球有重要影响力的大国。"中国对世界经济发挥着重要作用,挪威和其他国家只有与中国进行合作,才能更好地应对能源、气候变化、和平与安全等全球性重大议题。"

希尔克内斯是挪威芬马克郡南瓦朗格尔市的中心镇,位于北极圈内。希尔克内斯大会是北欧和北极地区重要国际会议,通常每年举办一次,以促进国际合作、关注北极相关议题为宗旨。

美联航拟3月恢复 往返以色列航班

新华社微特稿(郭倩)美国联合航空公司2月21日说, 计划3月初恢复美国纽约地区与以色列之间的航班。美联航 将成为新一轮巴以冲突爆发后首家恢复美以航线的美国航 空运营商。

美联航说,计划3月2日起恢复从美国新泽西州纽瓦克国际机场往返以色列特拉维夫的航班,最初两趟航班经停德国慕尼黑,6日起直飞。这一航线将由波音787型客机执飞。纽瓦克国际机场是美联航在纽约地区的枢纽机场。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,多国航空公司取 消赴以航班。今年以来,德国汉莎、法国航空等一些欧洲航 司恢复部分往返以色列的航班。

美联航表示,他们与美国和以色列的安全专家和政府官员合作,经过详细安全分析后作出恢复航线决定,不过,他们将持续观察局势,并根据情况调整航线安排。

美联航说,将于今年秋天考虑是否恢复从美国旧金山、 芝加哥和华盛顿往返以色列的航班。

美国另外两家主要航司、即达美航空公司和美国航空公司尚未宣布何时恢复美以航线。

立陶宛将再关闭两处 与白俄罗斯边境口岸

新华社维尔纽斯2月21日电(记者 薛东梅)立陶宛政府21日宣布,自3月1日起关闭与白俄罗斯之间的拉沃里克斯和雷加达斯两处边境口岸。此后,立陶宛与白俄罗斯之间的6处陆地边境口岸中,将只开放梅迪宁凯和萨尔齐宁凯两处。

立陶宛政府还决定,暂停行人和骑自行车者通行梅迪宁 凯和萨尔齐宁凯边境口岸,并逐步减少向白俄罗斯和立陶宛 国际巴士客运公司发放的许可证数量。

2023年8月18日,立陶宛关闭了与白俄罗斯的苏姆斯卡斯和特维勒丘什两处边境口岸。

立陶宛东部与白俄罗斯交界。2004年,立陶宛先后加入北约和欧盟。俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动以来,北约"东翼"成员国与白俄罗斯关系也渐趋紧张,纷纷针对白俄罗斯加强边境警戒措施。

韩国国会选举临近 最大在野党起内讧

新华社微特稿(张旌)韩国国会选举临近,最大在野党 共同民主党因党内初选问题起内讧。一些国会议员称遭党 首李在明排挤,可能丧失提名,要求他辞去党首职务。李在 明2月22日否认相关说法并拒绝辞职。

据韩国媒体报道,共同民主党多名国会议员透露,该党在党内初选期间列出一份名单,把31人列为"立法活动表现欠佳人员"。这些人在党内初选中将被扣掉20%至30%的选

被列人名单的国会议员朴用镇和尹永灿等人说,上述31 人基本都被视为共同民主党"非主流派"成员,不属于李在明派系。他们指责共同民主党党内初选不公,称李在明利用此举偏袒其追随者,排挤其他派系成员,引发党内"提名危机"。

一些共同民主党成员表示将退出该党,另有人要求李在明辞去党首职务。

李在明22日否认相关说法,称共同民主党党内初选以公平方式举行。他同时表示,自己不会因此辞职。"如果一个政党的党首这样辞职,那么我们全年365天都要不停地换领导人了。"

韩国定于4月10日举行国会选举。民意调查机构"真实计量器"19日发布的民调结果显示,总统尹锡悦所属执政党国民力量党的支持率为39.1%,共同民主党所获支持率为40.2%,两党支持率不相上下。